

汇聚“政”能量 “协”手谱新篇

——安康市汉滨区政协2024年工作亮点回眸

□ 寇冠 陈铭

中国人民政治协商会议安康市汉滨区第十六届委员会第三次会议



汉滨区政协十六届三次会议召开

时光荏苒，岁月如梭，但初心始终如磐。翻阅2024年安康市汉滨区政协的履职日历，每一次集思广益的协商交流，每一篇饱含良策的调研报告，每一条掷地有声的意见建议，都仿佛在诉说着人民政协的责任与担当，彰显着民主协商的生机与活力。这一年，汉滨区政协在习近平新时代中国特色社会主义思想的引领下，紧扣区委、区政府中心工作，聚焦民生福祉，充分发挥政协优势，在新时代新征程上展现了新作为，创造了新业绩。

以“共为”达“共识” 奏响团结奋进“最强音”

人民政协是团结的大家庭，是凝心聚力的熔炉。2024年，汉滨区政协坚持以习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想为指导，充分发挥统一战线作用，通过广泛协商、凝聚共识，推动形成了社会各界“一起来想、一起来干”的生动局面。

2024年，汉滨区政协举办了民主党派工商联联谊会茶话会、新的社会阶层人士助力高质量发展座谈会等系列活动。这些活动不仅加强了与民主党派、工商联、人民团体和无党派代表人士的沟通合作，更增进了彼此之间的了解和友谊。同时，通过组织“传承红色革命精神”“迎新春茶话会”等界别活动30余次，以及政协各界书画院开展文化交流活动31次，有效增进了社会各界人士的团结协作，为全区经济社会发展凝聚了广泛共识和强大力量。

在文化传播方面，汉滨区政协也发挥了积极作用。通过编辑出版《安康散文简史》《安康书法史稿》等文史资料，《小康路上——汉滨区“脱贫攻坚、移民搬迁”获奖征文集》《汉滨这十年》《汉滨交通拾遗》《汉滨印记》等已出书，不仅传承了地方优秀传统文化，也为讲好汉滨故事、展现汉滨形象提供了文化支撑。这些书籍和资料的出版，不仅丰富了人民群众的精神文化生活，更为汉滨区的文化事业发展注入了新的活力。

此外，在庆祝人民政协成立75周年之际，通过制作16期“委员风采展”微视频，进一步增强了社会各界对政协工作的认同感和参与度。这些微视频生动展现了政协委员的履职风采和为民情怀，为提升政协工作的社会影响力发挥了积极作用。

在宣传推广方面，汉滨区政协更是成绩显著。依托各级平台，区政协累计在各级媒体发布信息983篇。同时，还组织开展了“我与人民政协”征文活动，推送省政协刊发12篇，市政协刊发11篇。这些宣传成果不仅展示了汉滨区政协的工作成效和政协委员的履职风采，更为进一步提升人民政协的社会影响力发挥了积极作用。

2024年，汉滨区政协以昂扬的姿态、更加务实的作风，书写着新时代政协工作的崭新篇章。新的一年，汉滨区政协将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，紧扣区委、区政府中心工作，聚焦民生福祉，为奋力谱写中国式现代化汉滨新篇章作出新的更大贡献。

2025年是“十四五”规划收官之年，也是全面建设社会主义现代化现代化的关键之年。新的一年，汉滨区政协将以更加坚定的政治立场、更加务实的工作作风、更加高效的履职方式，为全区高质量发展注入更多政协智慧和力量。

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。站在新的历史起点，汉滨区政协将继续紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心协力、开拓创新，共同谱写汉滨政协事业的新篇章。未来，汉滨区政协将继续发挥自身优势，加强与社会各界的联系与合作，共同推动汉滨区经济社会持续健康发展。同时，也将进一步加强自身建设，提升政协委员的履职能力和水平，为更好地服务人民群众、推动社会发展贡献政协智慧和力量。

以“初心”固“核心” 筑牢政治引领“压舱石”

人民政协是政治组织，旗帜鲜明讲政治是人民政协的根本要求。2024年，汉滨区政协始终坚守初心使命，将党的领导贯穿于履职的每一个环节，以坚定的政治立场、清晰的政治方向、明确的政治态度，确保政协工作始终沿着正确的政治方向稳健前行。

一年来，汉滨区政协高度重视理论学习，将认真学习习近平总书记重要讲话精神和指示批示作为首要政治任务。特别是针对政协工作的重要论述，区政协组织委员进行深入、系统的学习。为了提升委员的思想政治水平和履职能力，区政协创新学习方式，通过邀请知名专家教授开展专题讲座、组织集中学习研讨等多种形式，为委员提供了丰富多样的理论滋养和精神食粮。据统计，全年共开展学习辅导讲座26场次，学习研讨18次，这些活动如同春雨般滋润着委员的心田，进一步夯实了委员的思想政治基础，凝聚起了共同奋斗的强大力量。

在学习的内容上，汉滨区政协紧扣时代脉搏，围绕“新质生产力”“双碳战略”等重点议题，组织委员深入钻研相关理论知识，开展专题研讨。委员们通过系统学习，不仅拓宽了视野，提升了专业素养，更为政协履职提供了坚实的理论和智力支持。经过系统化、常态化的学习，全区政协委员的政治判断力、政治领悟

力、政治执行力得到了显著提升，履职方向更加明确，履职信心更加坚定。

同时，汉滨区政协还以党纪学习教育为契机，不断加强委员的纪律建设和作风建设，通过组织委员开展党课讲授、专题读书班、警示教育等活动，进一步增强了委员的纪律意识和规矩意识。全年共开展党课讲授10次，举办专题读书班6期，交流研讨3次，观看警示

教育片2次，接受现场教育2次。这些活动如同清风一般，吹散了委员心头的迷雾，营造了风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围。

汉滨区政协以“初心”固“核心”，通过加强理论学习和纪律建设，筑牢了政治引领的“压舱石”。委员们的政治素养和履职能力得到了全面提升，为政协事业的发展注入了新的活力和动力。



汉滨区政协“陕茶一号委员工作室”揭牌仪式在双龙镇举行



汉滨区政协深入洪山镇督导检查生态环境保护工作

以“言值”显“价值” 服务中心发展“新格局”

2024年，汉滨区政协深入学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，聚焦全区改革发展大局，围绕党政所需、发展所向、群众所盼，充分发挥政协“智库”作用，为区委、区政府科学决策提供了有益参考。

在医疗卫生、农业产业、物业管理、传统村落保护等重点领域，汉滨区政协积极组织开展了多种形式的专题协商、对口协商活动。据统计，全年共开展专题协商、对口协商8次，形成协商成果6篇，提出意见建议46条。这些意见和建议，不仅针对性强，而且可操作性强，为区委、区政府科学决策提供了重要参考。特别是关于

推动现代物流业发展的调研报告受到区委、区政府高度重视，并纳入全区经济发展规划，为汉滨区现代物流业的快速发展奠定了坚实基础。

此外，汉滨区政协还完成了9篇专题调研报告，编发《送阅件》6期，多条建议得到采纳并付诸实施。这些建议和意见，涉及经济社会发展的方方面面，为汉滨区经济社会发展注入了新活力。

在提案工作中，汉滨区政协更是成绩斐然。区政协十六届三次会议以来，共提交提案356件，立案234件，办复率达100%，满意度稳步提升。通过建立提案督办机制，强化跟踪问效，确保每一件提案都能落地见效，

真正成为推动发展的“金钥匙”。这些提案涉及城市建设、环境保护、教育卫生等多个领域，为汉滨区经济社会发展贡献了智慧和力量。

此外，汉滨区政协还聚焦民生热点，积极推动微协商活动。全年共开展微协商活动76场次，化解矛盾纠纷50余个。例如，在鼓楼社区，委员们通过深入调研，了解到社区网格化管理存在“没人管”的问题，积极推动辖区资源整合，建立“多方联动、协同治理”的工作机制，有效解决了社区管理中的“城市病”问题，提升了社区管理效能，赢得了社区居民的广泛赞誉。



咸阳市秦都区政协来汉滨考察文旅产业融合发展工作

以“有为”展“作为” 书写服务民生“新篇章”

人民政协，根植于群众，力量源于群众。2024年，汉滨区政协始终坚持以人民为中心的初心使命，将解决群众的实际问题作为工作的出发点和落脚点，不断创新工作机制，扎实推动民生实事办理，切实将政协的履职成果转化为人民群众实实在在的幸福指数。

在社区治理的广阔舞台上，汉滨区政协以创新的思维和实践，探索建立了委员工作室进社区“六进六促”工作机制。这一机制如同一股清新的春风，吹进了社区的每一个角落。委员们深入基层，与群众心贴心、

面对面，持续深化“走基层送健康”“周峰委员说健康”“五防教育进校园”“青春心灵驿站”等一系列品牌活动。这些活动不仅为社区居民带来了丰富多彩的文化生活，更在潜移默化中提升了居民的幸福感和获得感。它们如同一座座桥梁，连接着政协与群众的心，传递着温暖与关怀。

据统计，全区26个委员工作室充分发挥自身特点和优势，紧扣发展大局，关注民生福祉。一年来，共开展微协商76场，化解矛盾纠纷50余个，编发了社情民意

信息106期，捐资慰问金达90余万元。一组组数据，是委员为民情怀的真实写照，是委员责任担当的有力证明。他们用实际行动诠释了“人民政协为人民”的深刻内涵。

在教育领域，汉滨区政协同样展现出了积极的作为和担当。他们深知教育是国之大计、党之大计，因此不遗余力地为推动教育事业发展贡献政协力量。通过“五防教育进校园”活动，委员走进学校，与师生们零距离接触。他们带来了一场场生动有趣的法治教育、安全教育、心理健康教育等讲座和活动，让青少年在轻松愉快的氛围中增长了知识，增强了自我保护意识和能力。这些活动如同一盏盏明灯，照亮了青少年健康成长的道路，为他们的未来保驾护航。

在脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接中，汉滨区政协也发挥了不可替代的作用。通过“圆梦助学”等活动，积极资助困难大学生，为乡村振兴注入了新活力。这些活动不仅解决了困难学生的燃眉之急，更为他们点燃了希望之火，照亮了他们前行的道路。汉滨区政协用实际行动书写着服务民生的新篇章，赢得了群众的广泛赞誉和衷心拥护。



汉滨区政协开展“走基层、解民情、话发展、促振兴”助力乡村振兴实践活动



汉滨区政协委员工作室召开工作现场推进会



汉滨区政协召开反映社情民意工作培训会



汉滨区政协委员工作室联合老城街道社区召开“六进六促”工作推进会